

出售S鲁润 泰山石油遭小股东起诉

本报记者 初一

泰山石油以每股1.992元的价格卖掉S鲁润5028万股法人的股东大会议案，遭到了小股东的强烈反对。该公司流通股股东陈冬梅以这次股东大会决议内容违反有关保护股东权益的法律、法规和公司章程为由，将公司告上了法庭。

今年1月30日，泰山石油董事会通过决议，拟向江苏永泰地产集团有限公司转让所持S鲁润5028万股股份，转让价格

按S鲁润2006年三季报调整后的每股净资产值1.992元确定，转让总价为10015.776万元。2月26日，泰山石油2007年度第一次临时股东大会通过了《关于向江苏永泰出让鲁润股份法人的提案》、《关于授权董事会办理股权转让相关事宜的提案》。

泰山石油流通股股东陈冬梅的诉讼请求是，请求法院撤销公司2007年第一次临时股东大会决议，向原告公开赔礼道歉并承担全部诉讼费用。

实际上，在泰山石油董事会

通过此项决议时，公司流通股股东就开始了“狙击”行动。当时有卢广文、伍严、李斌3名小股东发表了致泰山石油全体股东书，呼吁其他股东否决此次股权转让，并罢免公司3名现任独立董事。

3名小股东指出，根据公司公告，2001年3月7日，泰山石油以每股2.16元(较S鲁润每股净资产溢价三成左右)的价格，受让了泰安鲁浩公司持有的S鲁润5028万股法人股，支付了10860.48万元转让款。但是，泰

山石油董事会却通过决议，拟以比购入人更低的价格，将S鲁润股权“贱卖给民营企业(指受让方江苏永泰地产)”。同样根据公司公告，2005年11月17日，S鲁润第二大股东泰安鲁浩公司受让山东童海集团公司所持S鲁润法人股1725万股，转让价格为每股3.5元。当时，S鲁润截至2005年9月30日调整后的每股净资产为1.854元，转让溢价达89%。

3名小股东称，民营企业永泰地产低价从泰山石油那里购

入S鲁润股权后，通过股改取得流通权，无疑将获利不菲，而这本应属于国家和泰山石油流通股股东的利益。他们认为，公司3名现任独立董事没有尽到监督公司经营，保护中小投资者利益的职能，因此，特向公司其他股东征集罢免这3名独董的提案权和投票权。他们还指出，此次股权转让还违反了泰山石油的公司章程：涉及该股权转让的临时股东大会，从公告到召开只有26天，不符合公司章程的规定。

S*ST实达17日将被暂停上市

本报记者 陈建军

S*ST实达今天刊登的公告说，根据公司财务部门预计，公司2006年全年继续亏损，且亏损金额较大。因公司2004年、2005年、2006年三年连续亏损，公司在4月17日披露2006年年报的当天将被暂停上市。目前，公司在债务重组、资产重组和股改等方面未取得任何实质性进展。

不仅如此，S*ST实达控股股东持股中的5000万股将在年报披露当天拍卖，起拍价2600

万元。北京盛邦目前为S*ST实达控股股东，其直接持有S*ST实达5000万股社会法人股。同时，S*ST实达第二大股东中国富莱德实业公司持有的51517818股也托管给北京盛邦。

然而，中国富莱德所持S*ST实达的51517818股股份形势也相当严峻。据悉，中国富莱德持有的S*ST实达51517818股也处于冻结状态，冻结期限从2007年4月9日至2008年10月8日止。

■今日看点

首钢股份年报季报业绩起伏

本报记者 田露

首钢股份今日同时披露了2006年年报和2007年一季报。令人感兴趣的是，2006年年度业绩出现下降的首钢股份，却于2007年一季度实现了净利润同比逾四成的增长。

首钢股份2006年主营业务收入达到221.4亿元，同比增长4.35%；利润总额为7.04亿元，同比下降39.06%；净利润4.86亿元，同比下降38.72%，每股收益为0.21元。与之相对照，首钢股份2007年一季度则颇带喜气。公司表示，公司该季度净利润增长的主要原因是报告期内钢材销售价格上涨。

62.7亿元，而2006年同期则为58.5亿元，一季度归属于母公司的所有者的净利润则为1.41亿元，同比增幅达到41.85%，此外，一季度基本每股收益为0.054元。公司表示，公司该季度净利润增长的主要原因是报告期内钢材销售价格上涨。

首钢股份2006年推出的利润分配方案为，按截止到2007年4月6日公司转债转股后29.7亿股的总股本，拟向全体股东每10股派发现金红利1.6元(含税)，而若以2006年度末股本总数23.1亿股为基数，全体股东每10股的现金红利将为2.054元(含税)。本年度不实行资本公积金转增股本。

格力电器主业保持快速增长

本报记者 田露

格力电器今日公布的2006年年报显示，公司空调主营业务保持着稳步而快速的增长。

期内，公司主营业务收入为238亿元，同比增长30.32%；净利润为6.28亿元，同比增长23.88%。公司每股收益为0.78元，净资产收益率达20.18%，同时，公司经营活动产生的现金流量净额与上年相比也有了翻倍增长。公司表示，未来两年将随着

销量的增大而作相应投资增加产能，同时提出2007年的经营具体目标是销售收入增长20%以上，净利润不低于61097.26万元。

格力电器该年度将不进行分红派息或采用其他分配方式。公司表示，由于2006年非公开发行股票申请未能获得核准，新增300万台空调产能项目与新增360万台压缩机产能项目需要投入大量资金，公司决定本年度不分红派息，不进行资本公积金转增股本。

投资收益带动吉林敖东净利大增

本报记者 田露

吉林敖东今日公布的年报显示，受益于对广发证券的投资收益，公司2006年净利润出现了250%的增长，与药业方面的主营业务收入维持在上年同期水平恰成鲜明对比。

吉林敖东2006年每股收益达1.35元，公司净利润达3.88亿元，同比增长250.99%，而主营业务收入则为7.70亿元，同比增长仅0.38%。从年报中的利润及

利润分配表中可以看到，2006年度公司获得了总计3.29亿元的投资收益，远远大于公司1.05亿元的营业利润。

相形之下，吉林敖东药业等面向的主营业务业绩增长并不突出，其中，医药行业和车辆通行费方面的收入，相比上年同期仅微幅增长，而公路工程收入则出现一定下降。

2006年度，吉林敖东拟每10股转增10股，不进行现金利润分配。

旭光股份实现扭亏

本报记者 田立民

2005年亏损4173.6元的旭光股份今日公布2006年年报，公司2006年实现主营业务收入23297万元，同比增长18.36%，实现净利润12247.1万元，每股收益0.1082元，实现了扭亏。

公司表示，这个业绩是在2006年原材料价格大幅上涨、市场竞争日益激烈、旺季限电等一

系列不利因素的影响下取得的。2006年旭光股份国内除华中地区以外的市场都出现了不同幅度的增长，海外销售更是达到了1258.47万元，比上年增长155.87%。

2007年，公司称将进一步积极开拓国内外市场，增加市场份额，力争实现销售收入同比2006年增长20%至30%，利润同比增长15%至25%的目标。

合资轿车业务促长安汽车增长

本报记者 王屹

为了其业绩增长的主要“动力源”。

从财务报表分析，长安福特马自达去年为长安汽车贡献的新增主营业务收入、主营业务利润和净利润分别达到了85.1亿、25.5亿和10.8亿元，按50%的口径测算，分别占到了公司收入和利润增量的65%、95%和131%。也就是说，公司原有的微车业务盈利能力实际上还出现了下滑现象，而合资公司的轿车业务则增长十分迅猛。

据长安汽车介绍，2007年公司力争实现全年汽车产销超过65万辆，销售收入超过300亿元的经营目标。

大增长激发鞍钢扩张愿望



本报记者 袁小可

一份记录了“历史最好水平”的靓丽财报，令鞍钢股份的整体上市效益凸显；与此同时，公司昨日披露的将筹资完成投资建设营口鲅鱼圈港钢铁项目的消息，则显示出公司做大的步子远没有停下来。

昨日，鞍钢股份公布了2006年业绩：主营业务收入同比增长106%至546亿元；净利润同比增长22%至68.5亿元；每股收益1.15元，分配方案为每股派发现金红利人民币0.58元。收购母公司钢铁主业资产实现整体上市，使产能规模和盈利能力大幅度提高，已然成为鞍钢股份业绩大幅增长的主要驱动因素。

鞍钢股份昨日表示，2006年，公司产品档次提高，高附加值产品比重增加，专用材1107万吨，占2006年钢材产量的78.9%，直供销售量占国

内销量的57.1%，出口比例23.8%。公司开始进入中国汽车钢板市场，与一汽、奇瑞等汽车厂建立了长期供货关系，并成为德国大众全球采购的汽车板供应商。

中金报告指出，从公司

年报来看，鞍钢股份已成为

国内最具竞争力的钢铁企业

之一。与国内钢铁企业相比，鞍钢在铁矿石资源和运营成本方面具有突出优势：

一方面，铁矿石的85%

由母公司供应，并享有10%

的市场价格折扣；另一方面，

钢铁产能新建或改造大量采

用国产设备使投资成本成为全行业最

低者，设备运行中使用国产

配件降低了运营成本。两因

素共同作用，使得鞍钢股份

2006年盈利能力及业绩表现

优于主要竞争对手。

根据鞍钢股份昨日披露的配股方案，公司拟采取向A股和外资股H股的全体股东

按每10股配2股到3股的比例

进行配股，预计可配股份数

量11.86亿股至17.79亿股，

募集资金将全部用于投资建

设营口鲅鱼圈港钢铁项目。对此，鞍钢股份表示，营口鲅鱼圈港钢铁项目总投资约为226亿元，截至去年年底，这一项

目已投入51亿元资金，预计2007年将投入120亿元，2008年将投入55亿元。公司强调，其目的在于构建最具国际竞争力的大型钢铁企业，在实现产业布局调整的同时实现产品结构的优化升级，保证未来的可持续发展。

■研究员看法

东方证券研究员杨宝峰表示，公司通过配股融资可以缓解因营口港项目大量资本开支之压力，并使公司的资金结构更趋于合理，虽然股本扩大将一定程度上摊薄业绩，但营口港项目所带来的产量持续增长将支撑公司在未来3年中的业绩成长，低于市场价格的配股也将降低股东的投資成本。

昨日，财政部、国家税务总局出台了调整钢材出口退

税率通知，业内人士指出，预期之中的出口退税调整难以大幅改变国内出口和钢价运行态势。

东方证券研究员杨宝峰表示，根据鞍钢股份2007年1月至5月份的价格政策，公司今年1至2季度销售均价将较去年4季度分别提高每吨60元和每吨240元，考虑到公司产量的逐步释放因素和成本增加因素，可以预计，2007年上半年，鞍钢股份盈利将进一步大幅增长。

■连线

西昌电力：发展水电主业才能摆脱困境

本报记者 陈祎

西昌电力昨日发布公告称，经过三年时间的施工建设，装机5万千瓦、项目总投资2.45亿元的永宁河三级电站于2006年11月17日投入试运行；而在经过4个月的试运行和机组调试以后，该项目于2007年4月9日正式投入生产运行。那么，这个项目会给西昌电力带来多大的效益呢？昨日，记者就此采访了公司证券事务代表韩亚能。

记者：永宁河三级水电站项目有哪些优势呢？

韩亚能：永宁河三级水电站项目依靠河流天然落差修建，单位造价低，每千瓦还不到5000元，远低于每千瓦7000元的行业平均水平。同时，永宁河是金沙江上游支流，丰水期较长，每年有五六个月的时间。这些对一个水电项目来说，都是优势。

记者：公司在这个项目上将通过什么方式来实现赢利呢？



韩亚能：公司通过发电和输配电来赢利。发电是电站本身的事情，公司在这个项目上拥有40%的股权。输配电是通过公司拥有的输电线路输送及销售电量。

记者：根据公司公告披露，

送电的剩余容量来输送永宁河电站的电量的话，最多每小时可输送3万千瓦。

记者：那么，公司将通过怎样的方式或者说有意采取什么样的手段来实现永宁河三级电站所发电量的满负荷输送呢？

韩亚能：从目前的情况看，如果要实现永宁河三级电站5万千瓦装机容量的满负荷输送电，就要新建一条从永宁河到西昌的输电线路。现在，公司正在和大股东们进行协商，共同探讨这样一种方案实施的可行性。

记者：永宁河三级电站每年可发电多少小时？

韩亚能：应该是5000小时左右。

记者：这个项目对公司摆脱良宾带给公司的负面影响有何意义？

韩亚能：这个项目代表着公司在发展中解决问题。公司有良好的水电资产和水电资源，只有做好主业，公司才能发展，才能走出阴影。